

28. July 2022

天主殿宇的门限

詠 84:2—6, 10—11

军的上主，你的居所是多么的可爱！

我的灵魂对上主的宫庭渴慕及缅怀。

我的心灵以及我的肉身，

向生活的天主踊跃欢欣。

万军的上主，我的君王，我的天主，

麻雀靠近你的祭坛找到了住所，

燕子也找到了安置幼雏的窝巢。

上主，居住在你的殿宇，

常赞美你的，真是有福！

那以你作为自己的助佑，

居心朝圣的人，真是有福！

天主，我们的护盾，求你目睹，

请对你的受傅者予以回顾。

的确在你宫庭逗留一日，

远胜过在别处逗留千日。

我宁愿站在我天主殿宇的门限，

我不愿逗留在恶人帐幔的里面

诗人内心的大爱被唤醒。灵魂若不能完全与主合一，就会遭受爱的折磨，在渴望中被吞噬。因为，灵魂的一切都集中於天主，为天主踴躍，为出去迎接她并以爱征服她的那一位欢呼。

体验天主之爱是无尽的歡愉喜悦。除了天主，再没有人能够充實灵魂，引导灵魂走向完美。为了天主之爱，一切都可抛后。所有受造物，无论多么美丽良善，都只是见证，为爱本身的那一位做見證（参，若一 4：16）。因此，当奥斯定詢問关于天主特质的问题时，它们回答说它们只是为天主作证。奥斯定这样描述他的寻求：

我问苍天、日月星辰，回答说：“我们不是你所追求的天主。”我问身外的一切：“你们不是天主，但请你们谈谈天主，告诉我有关天主的一些情况。”它们大声叫喊说：“是他创造了我们。”（懺悔錄 十， 6）

被爱唤醒的灵魂希望時時与所爱同在，甚至不能想象与愛分开哪怕一天。靈魂宁愿在天主的圣殿中占据末位，也不愿与恶人共存。对她而言，与天主同在的任何一刻，都好過离开祂的一千年。“在你宮庭逗留一日，遠勝過在別處逗留千日”。

这是爱的语言，願意克服一切障碍，与所爱的那一位同在。

这些话对基督徒来说多么真实！

在主的国度占据末位，難道不是遠勝它處？甚至，遠遠地向祂致意，難道不好過被世界的狂热陶醉？天國的門限最卑微的服务，難道不好過被這不敬虔的世界標注，最終淪落 "哀嚎切齒 "的所在（參，瑪 25:30）？

我們的內心可能無法感受到詩人那般的喜樂，亦無法如他在聖詠中所宣稱的那樣，從口中說出如此熾熱的愛。然而，我們不灰心。我們能夠祈求主在我們內喚醒偉大的愛，使我們能心無旁鶩地在天主前真正為祂燃燒，讓火焰滲透到我們整個生命。

即使我們未能感受到詩人那般愛的炙熱，也能夠通過各種方式向主展示愛。首先，要忠实地遵守誡命，耶穌告訴我們（若 14:21）：**"接受我的命令而遵守的，便是愛我的人；"**。

我們還能通過忠信於祭獻履行所宣告的職責；通過為近人服務的意願，以及忠誠與毅力來表明對祂的愛。"因為你遵守了我論堅忍的訓言，我也要在試探期中保存你，這時期將要臨於全世界，為試探世界上的居民。"**（默 3:10）**。

即使內心感到寒冷和疏離，也不能陷入絕望，自認沒有能力去愛。把冰冷的心呈獻給天主吧，告訴天父，我們真的想愛祂，想作為祂的孩子而活。天主會關注到我們的意願，甚至會把我們真正愛祂的努力視為愛的行動。

最后，简单宣布一下：我们将從明天开始为天父的節日做准备，虽然教会还没有正式规定，但根据天父在给尤金妮娅-拉瓦西奥修女的信息中亲自表达的要求（这是经过 10 年的审查，得到当地主教的认可的私啟示），我们至少在每年 8 月 7 日私下庆祝，。去年我們開始了九日默想，並以视频的形式作了发布。也许这一次的九日默想能帮助我们更多地汲取天父之爱。並且，与其说是我们对祂的爱，不如说是允許自己被祂所爱，被祂觸動，就像今天的聖詠所表达的那样。